
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA NOVE DE ABRIL DE DOIS MIL
E DOIS, ÀS NOVE HORAS E QUARENTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR
PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO E
COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: ANDRÉA ANTOLINI GRIJÓ,
ANTÔNIO ALBERTO RIBEIRO FERNANDES,
GALDINO LUIZ ZAGANELLI FILHO, HANS JORG
ANDREAS SCHNEEBELI, LÍLIAN COUTINHO
YACOVENCO, LUIZ ANTONIO SAADE, MARIA
APARECIDA D’ÁVILA COUTO E SILVA, MÁRCIA
JARDIM CALGARO, OSWALDO PAIVA ALMEIDA
FILHO, JOSÉ RENATO COSTA, RICARDO DE
FIGUEIREDO LUCENA, ROGÉRIO ALMENARA
RIBEIRO, RENATO PIROLA, LUIZ HERKENHOFF
COELHO E CARLOS ROGÉRIO MELLO DA SILVA.
AUSENTE, COM JUSTIFICATIVA O SENHOR
VICE-REITOR, PROFESSOR RUBENS SÉRGIO
RASSELI E A CONSELHEIRA DULCINÉA
SARMENTO ROSEMBERG. AUSENTES, OS
SENHORES CONSELHEIROS: GERALDO
CARRARETO, GILVAN VENTURA DA SILVA, LUIZ
FERNANDO SCHETTINO, PAULO CÉSAR
OLIVEIRA E SIDNEY DE CARVALHO ROSADAS. O
CONSELHO ESTÁ ATUALMENTE SEM
REPRESENTAÇÃO DA EXTINTA CEUNES E DO
CORPO DISCENTE.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou  aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: Não Houve. 02. EXPEDIENTE:
A Conselheira Andréa Antolini Grijó, Presidente da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do processo
nº 2.832/01-81 – Alunos do Curso de Engenharia Civil – denúncia sobre a
disciplina FIS 01932 – Física Geral II, e que esse fosse analisado após o item
03.11 constante da pauta. O Conselheiro Galdino Luiz Zaganelli Filho, com a
palavra, solicitou a inclusão em pauta do processo nº 292/02-46 – Davi Aldeia –
Reconhecimento de Título de Especialista, e que esse fosse analisado como
quarto ponto de pauta. O senhor Presidente, com a palavra, informou a
Plenária,  devido  à  presença  de  novos  representantes,  sobre a necessidade de
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reequilibrar a composição das Comissões permanentes deste Conselho, indicando
os Professores José Renato Costa e Gilvan Ventura da Silva, novos
representantes do Centro Biomédico – CBM e Centro de Ciências Humanas e
Naturais – CCHN, respectivamente, para integrarem a Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão – CEGE e a Professora Lilian Coutinho Yacovenco, nova
representante do CCHN, para integrar a Comissão de Política Docente, solicitação
feita por seu Presidente. Aprovado por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01.
PROTOCOLADO Nº 703.240/02-80– CONSELHO DE CURADORES – Indicação
de novo Representante do CEPE no Conselho de Curadores. O Senhor
Presidente, com a palavra, consultou a Plenária acerca da indicação de nomes de
Docente para representarem este Conselho no Conselho de Curadores. Após
várias discussões entre os Conselheiros presentes foi indicado o nome do
Professor Marco Antônio Barboza. Em votação, aprovado por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E QUATRO BARRA DOIS MIL E
DOIS. 03.02. PROCESSO Nº 2.726/01-34 – MARLENE MORONARI DE
OLIVEIRA – Incentivo Salarial/Título de Especialista. O Conselheiro Galdino Luiz
Zaganelli Filho, com a palavra, fez a leitura dos pareceres favoráveis do Relator,
Conselheiro Bajonas Teixeira de Brito Júnior e da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, devido ao término do seu mandato neste Conselho. Após algumas
discussões entre os Conselheiros presentes a Plenária decidiu retirar o processo
da pauta e reencaminhá-lo à citada Comissão. 03.03. PROCESSO Nº 2.241/02-86
– MAX OLIVEIRA DE SOUZA – Reconhecimento “Interna Corporis” de Título de
Doutor. O Conselheiro Luiz Antônio Saade, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis ao
referido reconhecimento. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E OITO BARRA DOIS MIL E DOIS.
03.04. PROCESSO Nº 292/02-46 – DAVI ALDEIA – Reconhecimento de Título de
Especialista. O Conselheiro Luiz Antônio Saade, com a palavra, fez a leitura do
seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação favoráveis
ao referido reconhecimento. Após várias discussões entre os Conselheiros
presentes a Plenária decidiu retirar o processo da pauta, e reencaminhá-lo a
citada Comissão. 03.05. PROCESSO Nº 2.253/02-65 – ANDERSON HENRIQUE
DO NASCIMENTO – Recurso/desligamento. A Conselheira Andréa Antolini Grijó,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA
E NOVE BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.06. PROCESSO Nº 6.232/01-56 –
OSCAR LUIZ NUNES DA SILVA – Recurso/desligamento. A Conselheira Andréa
Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO OITENTA BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.07. PROCESSO Nº 3.416/02-
63 – MARIA DA PENHA CRISTOVÃO PASSABOM – Recurso/desligamento. A
Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de  Ensino  de  Graduação e Extensão contrários ao referido
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recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO OITENTA E UM BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.08.
PROCESSO Nº 1.188/02-60 – JOSILENE OLIVEIRA MORAES –
Recurso/desligamento. A Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E DOIS BARRA
DOIS MIL E DOIS. 03.09. PROCESSO Nº 6.574/01-30 – DANIELA GOMES
COUTINHO – Recurso/desligamento de curso. A Conselheira Andréa Antolini
Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão favoráveis ao referido recurso. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
OITENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.10. PROCESSO Nº 2.930/02-81
– CÉLIA JAQUELINE SANZ RODRIGUEZ – Colação de grau antecipada. A
Conselheira Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida
colação de grau. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada
a DECISÃO NÚMERO OITENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.11.
PROCESSO Nº 6.402/01-84 – DULCE LEILA ABREU DOS SANTOS –
Revalidação de diploma de Curso de Graduação em Medicina. A Conselheira
Andréa Antolini Grijó, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários à referida revalidação.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO OITENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.12. PROCESSO Nº
2.833/01-44 – ALUNOS DO CURSO DE MATEMÁTICA – Reclamação sobre
professor. O Conselheiro Rogério Almenara Ribeiro, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão
contrários a referida reclamação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E SEIS BARRA DOIS
MIL E DOIS. 03.13. PROCESSO Nº 2.832/01-81 – ALUNOS DO CURSO DE
ENGENHARIA CIVIL – Denúncia sobre o Professor da disciplina FIS 01932 –
Física Geral II. O Conselheiro Rogério Almenara Ribeiro, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão contrários a referida denúncia. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E SETE BARRA
DOIS MIL E DOIS. 03.14. PROCESSO Nº 8.492/01-48 – PRÓ-REITORIA DE
EXTENSÃO – Proposta para regulamentação de estágios. O Conselheiro Rogério
Almenara Ribeiro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão favoráveis à referida proposta. Em
discussão,em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E DOIS. 03.15. PROCESSO Nº
3.929/02-38 – COMISSÃO ESPECIAL DESIGNADA PELA PORTARIA Nº
834/01-R – Levantamento e análise do quadro real dos professores substitutos
nos diversos Departamentos da UFES - Relatório Final. O Conselheiro Oswaldo
Paiva  Almeida  Filho,  com  a  palavra,  fez  a  leitura  do   memorando  01/2002 –
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Comissão Especial designada pela Portaria nº 834/01 – GR, “in verbis”:
“Memorando nº 001/2002 - COMISSÃO ESPECIAL Vitória-ES, 05 de abril de
2002. Ao Presidente do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão  Prof. JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO ASSUNTO: Relatório Final Atendendo a Portaria nº
834/2001-R, que designa a Comissão Especial para fazer o levantamento e a
análise do quadro real dos professores substitutos nos Diversos Departamentos
da Universidade Federal do Espírito Santo, e o Artigo 3º da Resolução nº 66/2001-
CEPE, encaminhamos, em anexo, o Relatório Final da mencionada comissão para
apreciação do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. Na oportunidade, como
Presidente da Comissão de Política Docente, solicitamos alteração do prazo
estabelecido no Artigo 4º da citada Resolução, “in verbis”: “Art. 4º A Comissão de
Política Docente deste conselho estará encarregada de confeccionar nova
Resolução que estabeleça Normas para a Contratação de Professores
Substitutos, devendo esta Resolução estar redigida no prazo de 15 (quinze) dias,
a partir do estipulado no artigo anterior.” para 60 (sessenta) dias. Atenciosamente,
Oswaldo Paiva Almeida Filho Presidente da Comissão Especial Portaria nº
834/01-GR”. Em discussão, em votação, a solicitação de alteração da Resolução
66/2001 – CEPE foi aprovada por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL DOIS. Em seguida, fez a leitura do
Relatório Final, elaborado pela mencionada Comissão, e entregar cópia deste aos
Conselheiros presentes para que eles tomassem conhecimento do assunto em
questão, o qual consiste no levantamento de dados acerca da: Alocação de vagas
de docentes no Departamento de Recursos Humanos – DRH em 28 de fevereiro
de 2002; Cálculo do número de efetivos para a aplicação na Resolução 70/2001 –
CEPE; Vagas próprias dos Departamentos, se aplicada a Resolução 70/2001 –
CEPE; e Alocação de vagas de docentes – comparação. Ainda, com a palavra,
prestou elogios direcionados à Diretora do Departamento de Recursos Humanos
desta Universidade, Maria Rachel dos Santos Arnizaut, pelo registro de dados
confiáveis feito por aquele setor, necessário para a elaboração correta do referido
relatório. 4. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a Sessão às doze horas e dez minutos. Do que
para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei
a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e
pelos senhores conselheiros presentes.

DC
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